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一 

 

 

1 单选(2 分) 

现代资本主义的经济实质和重要经济基础是（ ） 

 

得分/总分 

 

A. 

国家调节 

 

 

B. 

垄断 

 

 

 

C. 

剥削 

 

 

D. 

对外掠夺 

 

2 单选(2 分) 

要达到共赢和共存的经济全球化，关键是（ ） 

 

得分/总分 

 

A. 

实现和平与发展的时代主题 

 

 

B. 

发展世界政治多极化 

 

 

C. 

建立公正合理的国际经济新秩序 
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D. 

扩大国家关系的民主化 

 

3 单选(2 分) 

垄断价格形成后，价值规律改变了（ ） 

 

得分/总分 

 

A. 

内容 

 

 

B. 

表现形式 

 

 

 

C. 

作用 

 

 

D. 

作用后果 

 

4 单选(2 分) 

国家垄断资本主义的产生和发展，从根本上说是（ ） 

 

得分/总分 

 

A. 

国内市场竞争的结果 

 

 

B. 

国际竞争激化的结果 

 

 

C. 

生产社会化和资本主义私人占有制之间矛盾发展的结果 

 

 

 

D. 

垄断统治加强的结果 
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5 单选(2 分) 

国家垄断资本主义对经济的干预和调节是代表和维护（ ） 

 

得分/总分 

 

A. 

垄断资产阶级的整体利益和长远利益 

 

 

 

B. 

极少数金融寡头的经济利益 

 

 

C. 

国有企业的经济利益 

 

 

D. 

中小资本家的经济利益 

 

6 单选(2 分) 

从资本形态上看，资本输出可分为（ ） 

 

 

 

得分/总分 

 

A. 

私人资本输出和国家资本输出 

 

 

B. 

国家资本输出和借贷资本输出 

 

 

C. 

借贷资本输出和生产资本输出 

 

 

 

D. 

私人资本输出和生产资本输出 
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7 单选(2 分) 

国家垄断资本主义的发展（ ） 

 

得分/总分 

 

A. 

符合垄断资产阶级的整体利益 

 

 

 

B. 

代表个别垄断资本的特殊利益 

 

 

C. 

实现了资本主义经济关系的根本变革 

 

 

D. 

消灭了私人垄断资本主义的经济基础 

 

8 单选(2 分) 

垄断时期垄断的银行资本（ ） 

 

得分/总分 

 

A. 

只和大企业有短期联系 

 

 

B. 

只和中小资本有固定的联系 

 

 

C. 

是经济生活中的万能垄断者 

 

 

 

D. 

是存贷款的普通中介人  

 

9 单选(2 分) 
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“ 个人联合 ” 是金融寡头实现其在（ ） 

 

得分/总分 

 

A. 

流通中统治的主要方式 

 

 

B. 

政治上统治的主要方式 

 

 

 

C. 

经济上统治的主要方式 

 

 

D. 

生产中统治的主要方式 

 

10 单选(2 分) 

垄断资本主义阶段主要资本主义国家出现大量“过剩资本”的根源是（ ） 

 

 

 

得分/总分 

 

A. 

生产社会化  

 

 

B. 

生产国际化 

 

 

C. 

国内经济部门投资饱和 

 

 

 

D. 

垄断统治的形成 

 

11 单选(2 分) 
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国家垄断资本主义的宏观经济管理和调节体现的是（ ） 

 

 

 

得分/总分 

 

A. 

全体劳动人民的经济利益 

 

 

B. 

国有企业的经济利益 

 

 

C. 

垄断资产阶级的整体利益 

 

 

 

D. 

金融寡头的经济利益 

 

12 单选(2 分) 

国家垄断资本主义的产生，意味着（ ） 

 

得分/总分 

 

A. 

从根本上消除资本主义的基本矛盾 

 

 

B. 

资本主义生产关系在自身范围内的部分质变 

 

 

 

C. 

资本主义制度已起了根本性质的变化 

 

 

D. 

资本主义经济危机将不再存在 

 

13 单选(2 分) 
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垄断资本主义国家的工人持有垄断企业的小额股票,在现实社会中（ ） 

 

得分/总分 

 

A. 

垄断资产阶级失去了生产资料所有权 

 

 

B. 

工人的雇佣劳动地位并未改变 

 

 

 

C. 

人人都成为有产者 

 

 

D. 

工人成为企业的主人 

 

14 单选(2 分) 

从历史发展的角度看， 资本主义社会资本所有制是不断演进和变化的，当今资本主义

社会居主导地位的资本所有制形式是（ ） 

 

得分/总分 

 

A. 

私人股份资本所有制 

 

 

B. 

法人资本所有制 

 

 

 

C. 

私人资本所有制 

 

 

D. 

垄断资本私人所有制 

 

15 单选(2 分) 

与第二次世界大战前的资本主义相比，当代资本主义在许多方面已经并正在发生着深刻
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的变化。正确分析这些新变化发生的原因，有利于我们科学而全面地认识当代资本主义社会。

导致当代资本主义新变化发生的根本推动力量是（ ） 

 

得分/总分 

 

A. 

改良主义政党对资本主义制度的改革 

 

 

B. 

科学技术革命和生产力的发展 

 

 

 

C. 

社会主义制度的优越性对资本主义的影响 

 

 

D. 

工人阶级争取自身权利的斗争 

 

16 多选(3 分) 

社会主义取代资本主义之所以必然是一个长期曲折的过程的原因有（ ） 

 

得分/总分 

 

A. 

社会主义优越性的充分发挥，需要一个相当长的历史过程 

 

 

 

B. 

从一个短时期看，资本主义的生产关系在一定程度上和一定范围内还能继续容纳资本主

义生产力的发展 

 

 

 

C. 

任何社会形态的存在都有相对稳定性 

 

 

 

D. 

资本主义发展的不平衡性 
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17 多选(3 分) 

垄断资本主义国家输出资本的目的在于（ ） 

 

得分/总分 

 

A. 

占领可靠的商品销售市场 

 

 

 

B. 

垄断重要原料来源  

 

 

 

C. 

占领有利的投资场所   

 

 

D. 

为大量过剩资本寻找出路 

 

 

18 多选(3 分) 

国家垄断资本主义是国家政权和私人垄断资本融合在一起的垄断资本主义。第二次世界 

 

大战结束以来，在国家垄断资本主义获得充分发展的同时，资本主义国家通过宏观调节

和 

 

微观规制对生产、流通、分配和消费各个环节的干预也更加深入。其中，微观规制的类

型 

 

主要有（ ） 

 

得分/总分 

 

A. 

公共事业规制 

 

 

 

B. 
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社会经济规制 

 

 

 

C. 

公众生活规制 

 

 

D. 

反托拉斯法 

 

 

19 多选(3 分) 

经济全球化意味着世界各国、各地区的经济活动越来越超出某一国家和地区的范围而相

互联系、相互依赖，其表现在（ ） 

 

得分/总分 

 

A. 

金融全球化 

 

 

 

B. 

贸易全球化 

 

 

 

C. 

企业生产经营全球化 

 

 

 

 

 

D. 

国际分工进一步深化 

 

 

20 多选(3 分) 

20 世纪 80 年代末 90 年代以来，经济全球化迅猛发展，动因有（ ） 

 

得分/总分 
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